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10 procent raadpleegt deze grote 
database regelmatig. 

Op de vraag welke informatie 
over beleggingsfondsen meer 
aandacht moet krijgen, geeft  
29 procent aan dat zij hulp bij het 
samenstellen van een portefeuille 
wel op prijs zouden stellen. Ruim 
20 procent wil graag meer weten 
over trackers, hetzelfde percen-
tage zou meer willen lezen over 
actieve beleggingsfondsen. 

FREQUENTIE
Een grote meerderheid  
(73 procent) vindt de huidige 
frequentie van Effect goed,  
19 procent zou graag meer Effecten 
per jaar krijgen. Slechts 6 procent 
ziet liever een lagere frequentie. 
Over de huidige dikte van Effect 
(meestal 52 pagina’s) is 84 procent 
goed te spreken, 9 procent zou wel 
een dikkere Effect willen, voor 5 
procent mag hij wel wat dunner. 

De meeste lezers vinden de 
artikelen in Effect goed te begrij-
pen, de groepen die de artikelen 
ofwel te ingewikkeld, ofwel te 
simplistisch vinden, zijn ongeveer 
even groot. Over de lengte is men 
niet altijd goed te spreken: ruim 11 
procent vindt de artikelen soms 
aan de lange kant. 

Wij vroegen ook de verschil-
lende rubrieken en columnisten 
een cijfer te geven, waarbij een 10 
voor uitmuntend staat en een 1 
voor zeer slecht. Uiteraard liepen 
hier de meningen sterk uiteen. 
Iedere rubriek en columnist heeft 
zowel fans als ‘haters’, en zo hoort 
het ook. Onverschilligheid zou 
erger zijn. De gemiddelde 
resultaten staan in de tabel op 
deze bladzijde. 

DAG PUZZEL
Smaken verschillen, en hoewel de 
beleggerspuzzel soms ook een 9 of 
een 10 kreeg, was deze rubriek 
toch bij verreweg de meeste 
inzenders de minst gewaardeerde. 
Blijkbaar is de gemiddelde 
belegger geen puzzelliefhebber. 
Overigens is dit het eerste signaal 

meer zou moeten berichten: dat 
zijn individuele aandelen en 
bedrijven. Maar liefst 66 procent 
van de respondenten wil hier 
meer over lezen. 30 procent gaf 
aan dat beleggingsfondsen en 
trackers meer aandacht mogen 
krijgen, 19 procent wil meer lezen 
over derivaten als opties en 
futures. Hefboomproducten en 
technische analyse worden het 
minst op prijs gesteld. 

Wij danken iedereen die daar 
de moeite voor heeft genomen 
voor het invullen van de vragen-
lijst, en zullen de komende tijd 
proberen zo veel mogelijk 
rekening te houden met de 
wensen die uit de antwoorden 
naar voren kwamen!

dat wij direct meenemen: op deze 
pagina vindt u nog de oplossing 
van de laatste puzzel, die ziet u 
voorlopig niet meer terug. 

Het hoogste cijfer ging naar de 
onderzoeken die de VEB zelf doet 
naar beursgenoteerde bedrijven, 
op de voet gevolgd door nieuws 
over de juridische acties. Ook de 
fundamentele analyses van 
aandelen of sectoren worden zeer 
op prijs gesteld. 

MEER OVER AANDELEN
Dat sluit ook aan bij het meest 
aangekruiste antwoord op de 
vraag over welk onderwerp Effect 
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